台東縣月眉國小八十八學年度下學期第二次數學科成績考查  命題者：鍾壹雄
                                                   六年級   姓名：　　　　　　
一、根據下列敘述，成正比的打○，成反比的打(，不成比例的打╳：共10分。

（  ）1.圓的直徑與周長的關係。

（  ）2.體重與身高的關係。

（  ）3.長方形的面積固定時，長和寬的關係。

（  ）4.路程一定，速率與時間的關係。

（  ）5.百元鈔票的張數和總額。

二、做做看：共10分。

如果要使槓桿平衡，那麼要在支點右邊掛上多少個砝碼？請將砝碼數填在（  ）內：

如果要使下列槓桿平衡，那麼應在何處掛上幾個砝碼？請畫出來。

三、求出下列各圖形的比例尺：共9分。

（1）                     （2）                       （3）

四、畫出下圖的２倍擴大圖：共7分。 

五、看右圖找找看：共8分。

1.壬圖的擴大圖是（   ）；為（   ）倍

  的擴大圖。       

2.己圖的縮圖是（   ）； 為（   ）的縮

  圖。         

七、做做看：共20分。

（1）下表是完成一件工程時，所用人數和所需日數的關係，請完成下表：

人數（人）
1
2
3

7
14
21
42

日數（日）
42

14
7
6

2
1

（2）根據上表畫出關係圖：             

                                      （3）根據上表及左圖回答下面的問題：

                                        1.當人數愈多時，所需的日數就愈（  ）。         

                                        2.由圖表可得知，完成一件工程時，工人人  

                                          數和所需的日數成（    ）。

                                        3.圖上的（  ，  ）這一點表示：（人數3

                                          人時，所需的日數是14天）。      

八、計算題：共12分。

（1）4500×（1－
[image: image1.wmf]5
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）×60％               （2）800×75％×（1－4％）

（3）720×（1＋25％）×80％             （4）875×（1－40％）×4　 

九、應用問題：共20分。

（1）甲、乙兩齒輪密合旋轉，甲有84齒，   （2）關山鎮人口共有9450人，其中男生

     乙有54齒，當甲旋轉36圈時，乙需         佔
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 ，求女生共有幾人？

     旋轉幾圈？

（3）思妏上街去買菜，買青菜花了全部的    （4）量量看，算算看：從台東到花蓮的實

     25％，買肉花了全部的30％，剩下           際距離大約是多少公里？

     300元，請問思妏原先帶了多少錢？

（5）臺南到高雄相距56公里，在地圖上

     的距離為7公分，求這張地圖的比例

     尺是多少？
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